

枣庄空气质量昨遭遇“过山车”

一天之内经历了重度污染、达标、中度污染

本报枣庄5月28日讯(见习记者 连婧婧) 由于高温干燥、有风等原因,枣庄空气质量28日遭遇“过山车”,一度由全国空气质量最差,变为空气质量达标,再变为中度污染。

根据环保部28日7时公布的最新数据,当日空气质量最差的10个城市中,山东省有4个,分别是枣庄、淄博、临沂、济南。截至28早上7时,枣庄的AQI(空气质量指数)

为229,属于重度污染,成为161个参与空气质量排名的城市中空气质量最差的城市。

28日14时,记者登录山东省环保厅官方网站,发现山东省城市环境空气质量状况发布平台显示,枣庄市中区、薛城区、峄城区、高新区等均为中度污染。枣庄空气质量指数96,空气质量达标(AQI小于100);18时,山东省城市环境空气质量状况发布平台显

示,枣庄空气质量指数为192,属中度污染。

来自国家环保部数据中心的数也证实当天空气质量的剧烈波动:28日零时至7时,AQI数值为186-229,空气质量状态为重度污染。随后,7时至12时,AQI数值已下滑为145-117,达到轻度污染。而在随后的一个小时里,空气质量开始变好,13时的AQI数值达到75,达到达标状态,至16时均是在

达标范围内。随后,令人意想不到的是,18时的AQI数值又达到192,已是重度污染。截至18时,首要污染物始终为PM10。

但记者注意到,虽然早晨污染较重,但枣庄28日整体天气晴好,在采访中,大多数市民告诉记者,当天感觉天气较好,除部分地点有燃煤味有点呛之外,并没明显感觉出当天空气质量的变化。

名词解释:AQI

空气质量指数(Air Quality Index,简称AQI),是定量描述空气质量状况的无量纲指数。针对单项污染物的还规定了空气质量分指数。参与空气质量评价的主要污染物为细颗粒物(PM2.5)、可吸入颗粒物(PM10)、二氧化硫(SO2)、二氧化氮(NO2)、臭氧(O3)、一氧化碳(CO)等六项。一般PM10是指可吸入颗粒物,PM2.5是指可入肺颗粒物。

“高烧”难退 高温预警继续

预计31日气温将有所回落

本报枣庄5月28日讯(记者 赵艳虹 通讯员 褚涛) 26日,枣庄气象部门发布了今夏首个高温黄色预警,山东气象台也于28日9时30分将高温预警信号升级为橙色,预计29日枣庄最高气温将达36℃,未来几天也将连续刷新今年气温新高。而这突如其来的高温天气,让很多市民感觉很是“突然”。

本周枣庄被一大波热浪连续袭击,气温卯足了劲往上飞升。26日16时左右枣庄气象部门发布了今年首个高温黄色预警,截至28日下午16时,记者获悉,预警正持续发布中,短时间内不会解除。预计30日枣庄最高气温将达到37℃。

28日一大早,热辣辣的太阳炙烤着大地,天空中一丝云都没有,市民纷纷拿起报纸、阳伞等物品遮挡阳光。据气象部门检测数据显示,28日,枣庄各市区最高气温均达到35℃以上,其中,滕州市最高温度达到35.7℃。

暑气逼人,让很多市民纳闷,这些天出现的温度好像是



天热忙打伞。本报记者 赵艳虹 摄

入伏才应有的温度,今年这天怎么热得这么早?据气象部门工作人员介绍,近期受暖脊控制,相比往年,今年五月底出现这样的高温也是很少见的,但近期的温度并没有达到极端最高温度,所

以并不算异常。主要是因为这次受暖脊控制的时间较长,加上近几天无雨,热量不断“贮存”,气温便快速上升,造成增温,才让人感觉这些天特别难熬。气象部门预计,未来两天

枣庄将继续刷新今年气温新高,但到了31日开始气温将有所回落。在此也提醒市民,连日高温天气炎热,市民应尽量减少外出,外出时需准备好防晒用具。

不堪高温市民扎堆装空调

想吹凉风先排一天队再说

本报枣庄5月28日讯(记者 杨兵三) 高温的突然降临使得一部分市民措手不及,市民扎堆安装、维修空调,28日记者了解到,目前空调的安装、维修、清洗费用也纷纷上涨,有的家电维修店已经停止空调清洗业务,集中于空调的安装和维修。

最近今天气温居高不下,让家里空调尚未完成维修、清洗的

市民感觉挺郁闷。“别人吹空调,自家却只能扇扇子。”市民李先生告诉记者,自己家的空调遥控器坏了,前两天温度还不是特别高,并不着急用空调,所以自己就从网上购买了一个空调遥控器。由于空调遥控器还未送到,现在只能在家“享受酷暑”。由于气温升高,本来想等端午节促销买空调的刘先生,在28日购买了

空调。刘先生告诉记者,最近这段时间,气温升得太快了,家里通风情况不太好,每到了傍晚都会很闷热。“早买早凉快。”刘先生这样告诉记者。

类似刘先生这样突击装空调的市民并不在少数,从事空调维修的孙先生告诉记者,他们原本的业务主要是空调的安装、清洗和维修三个方面,最近因为气

温上升比较快,安装和维修空调的客户特别多,每天都要装六、七个空调。一般来说都得排一天队才能轮上,为了能加快安装和维修的速度,现在已经暂停了空调清洗的业务。记者咨询了枣庄市中区的几家空调维修店,均表示最近安装空调的业务比较繁忙,安装空调要排一天队才能轮到号。

猪肉价格触底反弹

经历长期亏损,养殖户压栏惜售情绪较重

本报枣庄5月28日讯(见习记者 连婧婧 记者 杨兵三) 在连续下跌数月后,猪肉价格近期开始触底反弹,采访中有关专家预计猪肉价格将逐步上涨,可能会一直涨至下跌前的价格水平。

出栏价从1月份的每斤7.2元跌至4月中旬的每斤4.9元,生猪养殖户的心情从充满希望演变成了失望,出栏的猪都在100公斤左右,2元多的下跌价格成为了养殖户不能承受之痛。“价格太低,不舍得卖,但是生猪一旦超过100公斤再喂饲料就长不了多少了,不卖留着喂饲料也是一笔不小的费

用。”卖与不卖都让养殖户张先生很纠结,一头猪的利润也就是几百块钱,如此大的价格跌落最终让张先生决定暂时将猪留一段时间再卖。

随着生猪价格的走低,市场上猪肉价格也开始持续降价。自1月中旬至4月中旬,超市和集市的精瘦肉和五花肉价格均下跌2元左右,其中集市上的五花肉一度由每斤11元跌至每斤8.5元。在经历了每斤4.9元的低价之后,猪肉价格触底反弹,5月28日,生猪价格慢慢涨至每斤6.2元,使得生猪养殖户又开始看到了希望,同时,

市面上的猪肉价格开始上涨,五花肉价格上涨至每斤10元左右。

28日,记者在走访中发现,精猪肉超市零售价格为每斤14.9元,与上月同期12.8元每斤相比,涨了2.1元。超市五花肉价格为每斤11.5元,与上月同期8元每斤相比,上涨了3.5元。专家分析称,此次猪肉价格上涨有多方面的原因。由于猪粮比价明显低于预案设定的6/1盈亏平衡点,生猪养殖依然亏损较多,国家将于近期启动第二批中央储备冻猪肉收储,以促进生猪价格合理回升,维护养殖户利益,稳定生猪生产,缓解

生猪市场价格的周期性波动。

据了解,目前前期生猪补栏不旺的影响开始逐渐显现,由于之前一段时间行情低迷,许多中小型养殖户纷纷倒闭或转产,造成目前社会上可供生猪数量出现减少,为猪价提供了利多支持。同时猪价的持续回升使养殖户对猪价上涨形成预期,从而产生压栏惜售心理。在经历长期大幅亏损后,养殖户目前压栏惜售情绪较重,加剧了短期生猪供应紧张。另外,近期玉米等饲料粮价格小幅上涨,也在一定程度上支撑着生猪价格。

山东保送生名单公布 枣庄无一考生入选

本报枣庄5月28日讯(记者 杨雷 见习记者 连婧婧) 近日,教育部门公示保送生高考考生名单,山东省共有242名考生入围,枣庄考生无人入选。

据了解,全省共有242名考生被列入录取名单,其中,北京大学录取9人,清华大学录取6人。在242名保送生中,被保送原因有外国语学校优秀毕业生、奥赛获奖、省级优秀学生3种。据数据显示,在2013年全省共700余名保送生,枣庄仅1人获得保送资格,5人加20分提档。

2014年,枣庄有5名省级优秀学生获得保送生资格,但在最终录取的保送生名单里并没有入选。据了解尽管有保送生资格,但很多高校招生政策规定中,取消了省级优秀学生的保送。

4300名小学生 穿上爱心荧光衣

本报枣庄5月28日讯(记者 韩微) 28日上午由枣庄市文明办、枣庄市网信办、枣庄市教育局、枣庄市交巡警支队与大众网联合主办的“枣庄小学生捐赠荧光衣”大型公益活动在立新小学启动,为现场的4300余名学生免费发放了荧光衣。

启动仪式上,枣庄市教育局党委副书记、副局长王胜黎表示,爱心荧光衣的捐赠不仅仅是给学生提供一个安全保障,同时也是让学生重新学习和遵守交通规则,学生穿戴荧光衣将成为城市中一道靓丽的风景线。感谢社会各界对于学生的关注和关爱。荧光衣发放后,希望学校大力组织提倡学生穿戴,同时,希望司机朋友遇到温暖的荧光时,放缓行进的速度,为孩子提供更大的安全空间。



新闻热线: 18863261518
广告热线: 18863261508